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Apare in fiecare Dumineca. 

Despre antichrist. 
hi. 

în vârsta de' 30 ani incepe a propovă
dui o lege nouă cu o elocinfă extraordinară, 
cu care va ademeni pe evrei şi mahome
dani, va vorbi de Dumnezeul iubirei, care 
vrea se fie toti oameni fericiţi atât în aceasta 
ca şi în cea lume. In acest scop va spune 
că decalogul — cele zece porunci — sunt o 
minciună, cari fac pe oameni nefericiţi, Dum
nezeu vrea să elibereze pe oameni de robia 
legilor, pentru aceea el va predica libertina-
giul vieţii, căsătoria şi datorintele coniugale 
trebue înlocuite, cu amorul liber. 

Văzând antichristul că evreii să Un de 
legea mozaică, creştinii de legea lui Hristos 
şi mohamedanii de învăţăturile din coran, 
ca să înduplice evreii, introduce tăierea 
împrejur şi serbătorirea sâmbetei în loc de 
dumineca. 

Fa{ă de creştini şi mahomedani făţ,ă-
resîe o vieaîă cucernică, virtuoasă plină de 
dreptate, de abstinentă, o mare inimă, iubire 
de om, şi o inimă gata să se jertfească. 
Prinde partea săracilor, şi a celor asupriţi 
câştigând prin aceasta atitudine multe inimi. 
'Cuvântările lui irezistibile, puternice, strălu
citoare şi pline de înţelepciune vor aduna 
în jurul lui o mulţime imensă de oameni. 

In măsura în care creşîe autoritatea lui 
se declară tot mai făţiş in contra lui Hris
tos. Va spune că Isus a fost acela care cu 
doctrina legilor morale a subjugat omenirnea 
şi cumca Isus nu era omul lui Dumnezeu, 
ci un înşelător trimis de diavol ca să facă 
pe oameni nefericiţi. 

Insă — va spune — este timpul apro
ape, când va veni mesia, împăratul mare 
care va se vină, despre care au profeţit 

Pre|ul unui exemplar: 1 Leu. 

profeţii evrei, care va sfărâma jugul şi va 
înfiinja o lume liberă, fericită şi paşnică. 

Prin aceste învăţături fanatizează popo
rul care crede lui orbeşte. în repejiie rân
duri i se va oferi şi coroană regala, dar el 
după exemplul lui Isus refuză. Aşteaptă 
timpul potrivit. „Va cuprinde regatul prin 
măguliri," cum spune Daniil profetul. (Dan. 
11. 21.) 

Când numele Iui va umplea intreg ori
entul, atunci vor veni trimişii evreilor, turci
lor, tătarilor şi a unor seminţii creştine şi 
vor oferi lui sceptru şi coroana. El primeşte 
insigniiile suveranităţii şi îşi rădică scaunul 
de domnie in Vavilon. 

Clădeşte o curte împărătească mai stra-
lucitoară ca şi aceea a lui Solomon şi adună 
o armată puternică ca să-şi asigure domnia 

In curtea lui se va duce vieata desfrâ
nată a împăraţilor din orient. Femeile împă
raţilor orientali îi {ine in haremul lui „Si nu 
va tine seama, nici de zeii părinţilor sei, nici 
de dorinţa femeilor, nici nu va tine seama 
de vre un zeu oarecare, ci se va sumeti 
preste toti" cum zice Daniil prorocul. (Dan. 
11, 37.) Evreii din întreaga lume se vor 
grăbi in Vavilon, şi cu ajutorul lor va începe 
să domineze lumea. 

(Va urma.) 

A apărut cea mai ieftină carte 

de rugăciuni pentru pruncii şcolari 

sub titlul: „închinăciunile Creştinului'1 
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întruparea Fiului lui 
Dumnezeu. 

(Urmare) 

Dumnezeirea lui Isus Hristos. Dovadă 
din cuvintele Iui Isus. Credinţa ne învaţă, 
că Isus din Nazaret este Dumnezeu, adevă
ratul Fiu a lui Dumnezeu. — Intre nenumă
ratele dovezi a acestei învăţături de temelie 
a Creştinismului, cea mai simplă cum şi cea 
mai limpede şi lămurită dovadă este măr
turisirea însaş a Domnului Nostru Isus Hris
tos. De mai multe ori el a zis că este Dum- . 
nezeu, adevărat Dumnezeu întocmai ca j 
Tatăl său. — In ziua patimei sale a spus J 
în chip sărbătoresc înaintea Sinedriului, marele j 
săbor al poporului j idovesc: Juru-le pe j 
Dumnezeul cel viu, a zis cătră el Caifa, ca j 
să ne spui nouă de eşti tu Hristos. Fiul lui \ 
Dumnezeu ? Zis-a Isus lui: Tu ai zis. — ! 
Insă zic vouă, de acum ue/t vedea pe Fiul \ 
omului şezând deadreapta puterii şi venind j 
pe norii cerului. Mateiu 26 63. 64. ! 

Declaraţia aceasta este aiât de adevă
rată, precum este în aceeaş vreme simplă şi 
limpede, lămurită ; deci dumnezeirea lui Isus ; 
Hristos nu mai sufere nici o îndoială. —Mai j 
încolo minunile pe cari le-a făcut Isus Hris- j 
tos, ca să dovedească dumnezeirea sa, ne 
sunt chîezăşia cea mai puternică despre 
adevărătatea cuvintelor sale. — Minunile lui j 
Isus Hristos sunt pecetul dumnezeirii sale, 
şi arate limpede la oricine are minte şi ochi, 
că Isus este trimisul lui Dumnezeu, adevă
ratul Mesia, unul născut al dumnezeescului 
Părinte, cum spunea înaintea tuturor. — 

Vreţi să vedeţi cum făcea Isus minu
nile sale, ca să dovedească dumnezeeasca 
sa misiune sau trimitere ? Ascultaţi cum 
grăeşte înaintea mormântului lui Lazar, mort 
de patru zile. Era de fa{ă o mare mulţime 
de Jidovi, care cu o adâncă şi cucernică 
tăcere aşteptă să vadă ce va face Isus. — 
Atunci Isus, ridicându-şi ochii la cer, z ice: 
Părinte, multămescu-ti, că mai ascultat. Si 
eu ştiam, că pururea mă asculţi; ci am zis 
pentru poporul, care stă împrejur, ca să 
creadă, că tu mai trimis. —Ioan 11, 41—2. 

In mijlocului acelei tăceri adânci, şi a 
aşteptării tuturor, cari se uitau Ia Isus, el 
cu glas mare a strigat: Lazare, vino afară. — 
La cuvintele aceste sufletul celui mort a 
ascultat îndată, cât ai bate în palmi, vine şi 

se împreună cu trupul acela, pe care-1 pără
sise de patru zile, îi dă viată, şi-1 pune în 
mişcare . . . Şi a ieşit mortul înfăşurat de 
mâni şi de picioare cu faşe, şi fata lui era 
legată cu măhramâ. — Zis-a lor Isus: des-
legati-l şi-l lăsaţi să meargă. — 

Iată cum Mântuitorul făcea minunile 
sale — ca să dovedească şi să întărească 
dumnezeeasca sa trimitere. — Dumnezeu, 
care singur face minunile, arătă în chipul 
acesta lumei, că Isus era trimisul lui, era 
acela, de care oamenii trebuiau să asculte, 
dacă voesc să-şi mântuiască sufletul. — Iar 
Isus însuş nu se temea să spună şi să înveţe 
că El este adevărat Dumnezeu, aşa că El 
şi Tatăl una sunt. Ioan. 10. 30. — 

Dumnezeirea lui Isus Hristos, Si. 
Teodoret. O altă dovadă,' de asemenea lim
pede şi uşoară despre dumnezeeasca trimi
tere a Iui Isus, şi prin urmare despre dum
nezeirea persoanei sale, este cea mai mare 
minune a învierii sale din morţi. — Muce
nicul Sf. Teodoret, se sluji de aceasta dovadă 
nebiruită : nu sa împotrivit cu alt ceva decât 
cu învierea Mântuitorului fată cu tăgăduirile 
contelui Iulian, care lăpădându-se şi el de 
credinţa creştinească, întocmai ca şi împă
ratul nepotul său — cu acelaş nume, se 
făcuse prigonitor aprig a! creştinilor. — „Nu 
eşti tu, îl întreabă Iulian, acel Teodoret, care 
sub cea din urmă împărăţie, ai zdrobit alta
rele zeilor, şi ai ridicat biserici pe mormin
tele celor morţi (a mucenicilor) ? Grăbeşte 
deci de jertfeşte zeilor noştri, ca să te cură-
teşti de fărădelegile tale. — „Tu numeşti 
fărădelege sfărmarea idolilor ? Nu este altă 
fărădelege decât lăpădarea de Isus Hristos, 
singurul Dumnezeu adevărat, ziditorul şi 
Răscumpărătorul oamenilor." — 

(Va urma.) 

La Mănăstirea Bicsadului. 
Am fi slabi cronicari dacă am arăta 

numai atâta, că şi in acest an ca şi in tre
cut deja dela începutul infiin{ării Mânastirei 
Bicsadului — 1695 — sărbătoarea Sfinţilor 
Martiri şi a tot lăudaţilor şi mai mari Apos
toli Petru şi Pavel a fost ţinută in felul obiş
nuit. Misă pontificală, celebrată de I. P. S. S. 
Episcopul Iuliu, sub cerul liber, in umbra 
teilor seculari, infloriji nu numai cu floarea 
lor naturală dară înfloriţi şi cu oameni ere-



tlincioşi cari au urcat ramii lor, dornici fiind 
să audă tot cuvântul Arhireului pontificant 
in mijlocul pelerinilor adunaţi din toate ung-
hurile României de nord, ba chiar şi de din
colo de hotare din Apşa de jos, Apşa de 
mijloc, Slatina, Biserica-albă, de dincolo de 
Tisa. 

Sărbătoarea Sfinţilor apostoli Petru şi 
Pavel în acest an la Bicsad a fost sărbăto
rită cu mult mai multă căldură sufletească 
ca şi în ultimi ani de după răsboi. 

De şi preziua sărbătoarei a fost iarăş 
o zi cu ploi torenţiale, cu ceafă deasă şi 
grindină, totuşi o mulţime de credincioşi dor
nici de o reculegere sufletească au plecat 
spre culmile Bicsaduîui ia Sf. Mănăstire. 

Dacă ai fi chiar necredincios trebue să 
1e emoţioneze priveliştea depe dealul Mânăs-
tirei. 

Eri ploi torenţiale, trâznete — cauzând 
şi foc in două comune învecinate — grin
dină şi ceată tomnatecă. Azi în dimineaţă 
senină, un soare strălucitor, sunetul clopo
telor cu glasul lor de argint vibrează in 
atmosferă cu miros de tămâie, trimiţând în 
văile apropiate, unde izvoarele aleargă sgo-
motos, sunete de chiemare la Sfânta Mănăs
tire, unde deja miile de pelerini credincioşi 
aşteaptă în tăcere începerea sfântei liturgii. 

Dacă şi cel necredincios trebue să fie 
surprins pe un moment de vedenia aceasta 
— pentru că nu este om cât de necredincios 
se fie, ca se nu fi remas in el ceva din 
suflarea dumnezească ce sa suflat in omul 
cel dintâi, făcut de Dumnezeu — cu cât mai 
mult sunt emotionaji credincioşii, cari in 
toate frumsetele acestea văd chiar prezenta 
lui Dumnezeu. 

Nu auzi nici cel mai mic sunat diso
nant, nici un gest, nici chiar o privire ne 
potrivită serbătoarei, locului şi clipelor de 
înălţare sufletească, de şi locul e cam îngust 
şi to|i ar dori să vadă toată ceremonia şi să 
audă tot cuvântul rostit de legitimul vestitor 
al drept cuvântului lui Dumnezeu cel ade
vărat. 

Dacă ai şi vrea nu te po{i emancipa 
de sub infuenîa atmosferei evlavioase ce te 
înconjură şi te uneşte cu asistenta a 8.000 
de credincioşi, cari conduşi de Archiereul 
pontificant, sus având inimile şi lăpădând 
toată grija cea lumească, sunt una în prea
mărirea lui Dumnezeu. 

In astfel de clipe simţeşti unitatea, sfin
ţenia, catoîîcîtatea şi apostolicitatea bisericei 
tale scumpe, şi când este deja inima ta 
plină, că ti se pare că nu mai poate cup
rinde nimica mai mult, vine Arhiereul tău şi 
în numele Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului 
Spirit în o predică dogmatică, dară spre înţe
lesul tuturor convinge priceperea ta, des
pre dreptatea celor ce z ice : „fericiţi sunteţi 
voi, cari faceţi parte din aceasta una, sfântă, 
catolică şi apostolică biserică." 

Coresp. 

Hristos, Mesia cel făgăduit. 
(Urmare.) 

„Pdnd la cel Uns (Mesia), Domnul." 
Cele şeapte şi^cele şeasezeci şi două de 
săptămâni — adecă cei 483 ani urmau să 
se întindă, după cum zice textul original, 
până „la Mashiah Nagid." Termenul Isus, 
este numele de persoană dat pentru ebrees-
cul Jehoşua. Hristos, este un nume grecesc, 
dat pentru a înlocui pe ebreescul Mashiah 
(Mesia), cea ce pe româneşte înseamnă Cel 
Uns, unliume cu care iudeii designau pe 
Regele Mântuirei din Casa luî David. — 
Nagid, înseamnă pe româneşte Prinţ sau 
Domn, Conducător. Dacă socotim deci, înce
pând dela anul 457 î. Hr. spre era creştină 
483 de ani, ajungem în anul 27 d. Hr. C a m 
in acest timp trebuia să fie uns Isus în func
ţiunea de Mesia. — In Luca 3 : 21 se spune, 
că după ce Isus fu botezat, Spiritul Sfânt se 
pogori peste dânsul, fapt despre care învă
ţatul F. Arndt explică în cartea sa astfel: 
„Din momentul acela Isus deveni cel cons
finţit al Domnului, Mesia şi Rege în împă
răţia lui Dzeu." Lucrul acesta reiese şi din 
mărturia lui Petru (Fapt. 10: 38), care zice 
că „pe Isus cel din Nazaret l a uns Dum
nezeu cu Spirit Sfânt şi putere." — Insuş 
Mântuitorul zice despre sine : „Spiritul Dom
nului este peste mine, pentru care m'a uns,1" 
etc. Luca 4 : 18. Nu numai că Isus fu uns 
ca Mesia Ia sfârşitul celor 69 de săptămâni, 
dar El binevesti cu propriile sale buze împli
nirea timpului prezis de Daniel, când a venit 
in Galilea unde predica Evangelia zicând că 
„timpul s'a împlinit". Marc. 1 : 14—15. Mai 
lămurită nu putea fi armonia dintre profeţie 
şi împlinirea ei in Isus Hristos. — 



„Legământul cel nou cu Israil" „Siva 
ţntări legământul cu mulţi într'o săptămână." 
vers 27. — Dacă cele 69 de săptămâni ani 
se sfârşiră în anul 27 d. Hr. negreşit că săp
tămâna a 70-a trebue să fie cuprinsă între 
anii 27—34 d. Hr. şi pentrucă şi aceasta din 
urmă săptămână fu hotărâtă tot pentru popo
rul iudeu, trebue să credem, că întărirea 
legământului cu mulţi să referă la noul legă
mânt pe care Isus l'a făcut cu Israil. Că 
Mântuitorul avea să inoiască legământul tot 
cu Israil şi Iuda, fusese prezis deja de Iere-
mia 31 : 31—33. Când apăru Isus, El vorbi 
chiar de activitatea sa zicând : „Nu sunt 
trimis decât la oile cele pierdute de casa 
lui Israil." Mat. 15: 24. — El îşi alese tri
mişii săi dintre iudei şi în număr de 12 după 
numărul celor 12 seminţii. — Lor le dădu 
porunca : „In cale de păgâni nu mergeţi, ci 
mai vârtos mergeţi către oile pierdute de 
casa lui Israil." Mat. 10 : 5. împreună cu 
aceştia fiind la cină, institui taina sfintei 
cuminecături în sângele său şi la sfârşitul 
celor 70 de săptămâni fu nevoe de o reve-
latiune specială, înainte ca trimişii săi să se 
întoarcă spre neamuri. — (Va urma.) 

Serbare. 
In 1. Iulie a. c. s'a făcut sfinţirea loca

lului Căminului de Ucenici de către Rev. 
Domn. Vicar Iîarie Boroş. 

Au asistat la această serbare un nume
ros public, părinţii ucenicilor, meseriaşii pat
roni Dl. Insp. Gen. Căpuşanu Dl. pref. Mihali 
Dr. Titu Doroş, Dl. îuga dir. B. Naţionale 
Dr. Ilie Kindris, Dr. Emil Simonca, Vasile 
Florea cons. la oraş. Dr Petru Mihali şi Ioan 
Urdea deputaji, Inspector silvic Ioan Deac. 
Eugen Dunca rev. şcol. corpul did. primar 
şi alţii Domni pe cari îi interesează soarta 
acestei cls, sociale. 

înainte de începerea serviciului ucenicii, 
s'au produs cu cântări, şi declamari bine 
executate. Toată ţinuta şi prezentarea uce
nicilor in uniformă, curăţenia şi aranjamentul 
din cămin a plăcut publicului. 

Părintele Vicar la sfârşit prin o cuvân
tare a arătat importanta Căminului şi jertfa 
adusă de Asoc. atât in trecut cât şi în prezent. 

Dl. dir a răspuns mulţumind in numele 
ucenicilor a făcut o dare de seamă in fata 
părinţilor ca să ştie cât costa la an un elev. 
Asociatiunea a dat o masă părinţilor uceni
cilor. 

Direa{iunea generală a Poştelor, Telegrafe
lor şi Telefoanelor Direcţiunea Regională P 
T. T. Oradea cu adresa No. 5819—1928 ne 
roagă ca se dăm publicităţi următoarea : 

Publicaţiune 
pentru ocuparea postului vacant de şef 

Ia oficiul poştal telefonic autorizat clasa IV. 
din Strâmtura Judeţul Maramureş. 

Garanţie 1000 Lei. 
Retribuţii: subvenţie de întreţinere Lei 

1530 — şi indemnizaţie de transport Lei — 
lunar. 

Conditiunile de admitere sunt: 
să aibă vârsta de cel puţin 21 ani; să 

fie cetăţean român; să cunoască limba 
română bine în vorbire şi scriere; să fie 
sănătos ; să nu fi suferit pedepse penale şi 
să aibă studiile cel puţin IV clase secudare 
(liceala, civile etc.) 

Pentru instalarea oficiului cu toate ramu
rile de serviciu, ce execută aspiranţii vor 
face dovadă odată cu înaintarea cererei, că 
posedă sau îşi vor putea procura uşor, loca
lul corespunzător şi situat la loc potrivit, 
alăturând şi schija de plan a localului. 

Aspiranţii vor mai arăta starea lor civilă, ~ 
venitul sau averea, ce posedă personal sau 
soJul făcând dovada averei cu act autentifi
cat, iar femeile vor arăta şi naţionalitatea, 
precum şi ocupaţia soţului. 

Aspiranţii vor inainta Directiunei Regi
onalei P. T. T. din Oradea, cerere scrisă cu 
mână proprie, timbrată în regulă şi insolită 
de actele necesare, până la data de 30 Iulie 
1928. 

Oradea, la 27 Iunie 1928. 
Director Regional: Indescifrabil 

Poşta redactiunii. Corul bis Borşa. Cvităm cu 
mulţumită suma de Lei 200. — Scrisoarea păr. iosif 
Stan ne-a cauzat multă plăcere-Dorim corului şi pentru 
viitor cele mai desăvârşite succese. 

Caiendar săptămânal. 
8—14 Iulie 1928. 

8. Dumineca V . d. Rusalii (Ev. Mat. 8. 28.) M. Procopiu. 
9. Luni. — M. Pancraîiu. 

10. Marti. 45 Mart. Nicopolia f 319 d. Hr. 
,11. Mercuri. M. Eufemia. 
12. Joi. M. M. Proclu şi Ilarie. 
13. Vineri. Sin. Arch. Gavril. 
14. Sâmbătă. Ap. Achila şi Priscila soţia Iui. 




